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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. 

Виробнича економіка – це наука про закономірності раціонального 

поєднання засобів виробництва і робочої сили та інших чинників виробництва з 

метою найбільш ефективного їх використання на підприємстві при виготовленні 

певного виду продукції. Сучасні спеціалісти підприємств повинні 

володіти знаннями, які б дозволили їм забезпечити ефективно функціонуюче 

виробництво, що випускає конкурентоспроможну продукцію, постійне 

оновлення виробництва на базі новітніх досягнень науки й техніки, високий 

рівень дохідності за рахунок раціонального використання всіх видів ресурсів. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета дисципліни – формування у здобувачів вищої освіти системи 

теоретичних знань і прикладних вмінь та компетентностей щодо використання 

методичного апарату та інструментарію виробничої економіки, виявлення  

конкретних  форм  проявлення економічних законів  функціонування  і  розвитку  

суспільного  виробництва в  господарській  діяльності галузі.  

Завдання дисципліни: знання методичних основ економіки виробництва; 

здатність вирізняти та оцінювати  важливі  тенденції  розвитку  та  виробничо-

економічні  проблеми  рослинництва  і тваринництва;  здатність  визначати  

натуральні  та  монетарні  дані  найважливіших  процесів сільськогосподарського  

виробництва,  обговорювати  та  критично  оцінювати  результати  діяльності  в 

контексті  всього  підприємства, загальноекономічного  та  суспільного  розвитку;  

здатність використовувати  сучасні  інформаційні  технології  та  економіко-

математичні  методи  і  моделі  для дослідження економічних процесів. 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ  

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

вищої освіти отримують необхідні знання, є лекції та практичні заняття. В межах 

робочого часу викладач може проводити консультації для здобувачів вищої освіти.  

 При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і 

методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту та лекції 

у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою мультимедійних пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту дозволяє привернути 

увагу здобувачів вищої освіти до найбільш важливих питань теми лекції, винести 

на обговорення дискусійні питання та визначити у процесі діалогу особливості 

сприйняття навчального матеріалу здобувачами вищої освіти. 

 Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів.  Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані.  

 При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних робіт 

у формі вирішення ситуативних завдань (кейсів) і тестів, проведення ділової гри, 

заслуховування усних відповідей, доповідей, а також рефератів та демонстрація 

презентацій, які підготовлені як індивідуальні завдання за темою самостійного 

вивчення дисципліни. 



Здобувачі вищої освіти працюють з друкованим чи надісланим їм в 

електронній формі інформативним матеріалом, або з інформацією в мережі 

Інтернет.   

Здобувачі вищої освіти можуть здійснювати наукові дослідження шляхом 

написання та опублікування наукових статей, тез доповідей на конференціях, 

круглих столах та наукових семінарах.  

 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає роботу в колективі. Студенти під 

час лекційних занять ведуть конспект з відповідної теми. Під час заняття або ж в 

кінці лектор ставить питання, веде діалог з аудиторією для кращого засвоєння  

теоретичного матеріалу.  

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

ZOOM.US. Також викладач і студенти можуть спілкуватись через електронну 

пошту, Viber, Telegram, інші доступні засоби комунікації. В разі потреби може 

використовуватись Форум як форма спілкування викладача й студентів у 

дистанційному (віддаленому) навчанні. Кожний форум присвячений будь-якій 

проблемі або темі. Модератор форуму (мережевий викладач) реалізує дискусію чи 

обговорення, стимулюючи питаннями, повідомленнями, новою цікавою 

інформацією. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до 

конструктивної та доброзичливої критики. Усі завдання, передбачені програмою, 

мають бути виконані у встановлений термін. Якщо здобувач вищої освіти відсутній 

з поважної причини, він/вона презентує виконані завдання під час самостійної 

підготовки на консультації викладача. Під час роботи над завданнями не 

допустимо порушення академічної доброчесності.  
 

Після вивчення навчальної дисципліни здобувачі другого (магістерського) 

ступеня вищої освіти здобувають компетентності: 

Інтегральна компетентність (ІК) Здатність визначати та розв’язувати 

складні економічні задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та 

управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає 

проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та вимог. 

Загальні компетентності (ЗК відповідно до освітньої програми 

спеціальності «Економіка»): 

ЗК1.  Здатність  генерувати  нові  ідеї  (креативність). 

ЗК2.  Здатність  до  абстрактного  мислення, аналізу  та  синтезу.  

ЗК3.Здатність  мотивувати  людей  та  рухатися  до  спільної  мети. 

ЗК5. Здатність працювати в команді. 

ЗК7.Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

ЗК8.Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

Спеціальні компетентності (фахові) (СК відповідно до освітньої програми 

спеціальності «Економіка»):  

СК1.  Здатність  застосовувати  науковий,  аналітичний,  методичний  

інструментарій  для обґрунтування  стратегії  розвитку  економічних  суб’єктів  та  

пов’язаних  з  цим  управлінських  рішень. 



СК3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-

аналітичні матеріали, які необхідні  для  розв’язання  комплексних  економічних  

проблем,  робити  на  їх  основі  обґрунтовані висновки. 

СК4.  Здатність  використовувати  сучасні  інформаційні  технології,  методи  

та  прийоми дослідження економічних та соціальних процесів, адекватні 

встановленим потребам дослідження. 

СК6. Здатність  формулювати  професійні  задачі  в  сфері  економіки  та  

розв’язувати  їх,  обираючи  належні напрями  і  відповідні  методи  для  їх  

розв’язання,  беручи  до  уваги  наявні  ресурси. 

СК7.  Здатність обґрунтовувати  управлінські  рішення  щодо  ефективного  

розвитку  суб’єктів  господарювання. 

СК8. Здатність  оцінювати  можливі  ризики,  соціально-економічні  наслідки  

управлінських  рішень. 

СК 11. Здатність планувати і розробляти проєкти у сфері економіки, 

здійснювати її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Виробнича економіка» 

здобувачі другого (магістерського) ступеня вищої освіти повинні засвоїти такі 

результати навчання (відповідно до освітньої програми): 

ПРН 2. Приймати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що 

потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-

економічних досліджень. 

ПРН 3. Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань 

розвитку соціально-економічних систем та управління суб’єктами економічної 

діяльності. 

ПРН 9. Розробляти соціально-економічні проєкти та систему комплексних 

дій щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-економічних 

наслідків, ризиків, законодавчих, ресурсних та інших обмежень. 

ПРН 12. Обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку 

суб’єктів господарювання, враховуючи цілі, ресурси, обмеження та ризики. 

ПРН 15. Організовувати розробку та  реалізацію соціально-економічних 

проєктів із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, фінансового 

та кадрового забезпечення.   

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Відпрацювання пропусків занять - студент,  який  пропустив  заняття,  

самостійно  вивчає  матеріал,  за  наведеними  в  силабусі  літературними 

джерелами, виконує розв’язок завдань та надає викладачеві в час, відведений для 

консультацій. 

Підсумкова модульна оцінка - є  сумою оцінок, отриманих студентом за 

виконання практичних завдань, вирішення тестових завдань та написання 

контрольних робіт. Максимальна модульна оцінка становить 50 балів (підсумковий 

контроль екзамен) і 100 балів (підсумковий контроль залік). 

Екзаменаційна оцінка - є  результатом  виконання  екзаменаційного  білету.  

Максимальна  екзаменаційна  оцінка становить 50 балів. 

Підсумкова оцінка з дисципліни – є сумою підсумкової модульної та 

екзаменаційної оцінок. 



Можливе проведення семестрового заліку чи екзамену здійснюється у формі 

тестування в системі Moodle.  

Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про критерії 

оцінювання ЛНУП.  

За рішенням засідання кафедри студент може бути додатково оцінений за 

участь у наукових конференціях, підготовку наукових публікацій, участь у 

Всеукраїнських конкурсах наукових студентських робіт, Всеукраїнських 

олімпіадах за спеціальністю, виконання досліджень тощо. 

Оприлюднення результатів іспиту проводиться публічно. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів доброчесності та 

студентоцентрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання Положення про академічну 

доброчесність у ЛНУП». Доступний за посиланням: 

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/navchchas/zagalpolog.html 

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Тема 1. Теоретичні основи виробничих систем. 

1. Поняття виробничої системи та її підсистем. 

2. Особливості формування виробничих систем. 

3. Організаційні основи виробничих систем. 
 

Тема 2. Виробничий процес в просторі і часі. 

1. Поняття і структура виробничого процесу. 

2. Принципи раціональної організації виробничого процесу. 

3. Основні, допоміжні та обслуговуючі процеси виробництва. 

4. Виробнича структура підприємства та чинники, які на неї впливають. 

5. Методи оцінки виробничих процесів 
 

Тема 3. Форми виробництва та чинники розміщення. 
1. Форми просторової організації виробництва. 
2. Форми суспільної організації виробництва. 
3. Чинники розміщення виробництва. 

 
Тема  4. Виробнича програма підприємства. 

1. Поняття виробничої програми підприємства. 
2. Методи розробки виробничої програми. 
3. Оптимізація виробничої програми 

 
 

Тема 5. Економічна оцінка виробничого процесу у рослинництві. 
1. Економічна оцінка виробничого процесу: зернові культури. 
2. Економічна оцінка виробничого процесу: технічні культури. 
3. Економічна оцінка виробничого процесу: кормові культури. 
4. Економічна оцінка виробничого процесу: інша продукція рослинництва. 

 

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/navchchas/zagalpolog.html


 
 

Тема 6. Економічна оцінка  виробничого  процесу у тваринництві. 
1. Економічна оцінка виробничого процесу: молочне скотарство. 
2. Економічна оцінка виробничого процесу: розведення і відгодівля ВРХ. 
3. Економічна оцінка виробничого процесу: свинарство. 
4. Економічна оцінка виробничого процесу: інша продукція тваринництва. 

 
  

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА, ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 

Базова 

1. Бойчик  І.М.    Економіка підприємства:  підручник.  Київ:  

Кондор  Видавництво,  2016.  378  с.  

2. Горбонос Ф.В., Черевко Г.В., Павленчик Н.Ф., Павленчик А.О. 

Економіка підприємства: підручник. Київ: Знання, 2010. 463с. 

 

Допоміжна 

1. Бізнес-планування підприємницької діяльності: навч. посіб. 

/ З. С. Варналій, Т.Г. Васильців, Р.Л. Лупак, Р.Р. Білик. Чернівці: 

Технодрук, 2019. 264 с. 

2. Бурик А.Ф. Планування діяльності підприємства : навч. 

посіб. Київ: ЦУЛ, 2018. 260 с.  

3. Дієсперов В. С. Сталий сільський розвиток: проблеми 

становлення : монографія. Київ : ННЦ ІАЕ, 2011. 216 с.  

4. Должанський З. І., Загорна Т.О. Бізнес-план: технологія 

розробки : навч. посіб. Київ.: ЦУЛ, 2019. 384 с. 

5. Економіка  підприємств:    Навчальний  посібник  

(практикум)  / С.М. Рогач,  Н.М. Суліма,  Л.М. Степасюк  та  ін.   Київ :  

«ЦП  «КОМПРИНТ»», 2016. 489 с.  

6. Македон  В.В.  Бізнес-планування:  навчальний  посібник  

Дніпропетровський ун-т економіки та права. К.: ЦУЛ, 2016. 236с. 

7. Мельнік Л.Г. Економіка підприємства : навч. посіб. Київ.: 

Ліра, 2015.  876 с. 

8. Петрович І. М., Прокопишин-Рашкевич Л. М. Економіка та 

фінанси підприємства: підручник. Львів, 2014. 408 с. 

9. Про державну підтримку сільського господарства України : 

Закон України. URL: http://zakon4.rada. gov.ua/laws/show/1877-15. 

10. Сайт Державної служби статистики України. URL : 

www.ukrstat.gov.ua. 

11. Сиротюк Г.В. Підвищення ефективності галузі молочного 

скотарства. Вісник Львівського національного аграрного університету : 

економіка АПК. 2020. № 27. С. 126-131.  

12. Сиротюк Г.В. Особливості формування стратегії розвитку 

сільськогосподарських підприємств. Актуальні  проблеми  сучасного  

бізнесу:  обліково-фінансовий  та управлінський аспекти: матеріали IV 

http://www.ukrstat.gov.ua/


Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 22-23 березня 

2022 р. Ч. 1. Львів: ЛНУП, 2022. С.222-224. 

13. Сиротюк Г. В. Ризики у діяльності підприємств галузі 

зерновиробництва. Проблеми  обліково-аналітичного  забезпечення  

управління підприємницькою  діяльністю:  матеріали  ІV  Міжнар.  наук.–

практ. конф. (м. Полтава, 20-21 квітня 2022 р.)  / за ред. проф. Пилипенко 

К. А.  Полтава : ПДАУ, 2022. С. 63-67. 

14. Створення  власного  бізнесу:  навч.  посібник  /  А.  М.  

Колот,  Г.  О. Швиданенко, та ін. Київ : КНЕУ, 2017. 311 с. 

15. Яркіна Н.М. Економіка підприємства : навч. посіб. Київ: 

Ліра, 2015.  498 с. 
 

Інформаційні ресурси: 
1. Бібліотечно-інформаційні ресурси ‒ книжковий фонд, періодика та фонди 

на електронних носіях бібліотеки ЛНУП, державних органів науково-технічної 
інформації, наукових, науково-технічних бібліотек та інших наукових бібліотек 
України. 

2. Електронні інформаційні ресурси мережі інтернет: 
1. Офіційний сайт Президента України. [online] Доступно: 

http://www.president.gov.ua/ 
2. Офіційний сайт Верховної Ради України. [online] Доступно: 

http://www.zakon.rada.gov.ua/ 
3. Офіційний сайт Урядового порталу. [online] Доступно: 

http://www.kmu.gov.ua/ 
4. Офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. 

[online] Доступно: http://www.me.gov.ua/ 
5. Офіційний сайт Державної служби статистики України. [online] 

Доступно: http://www.ukrstat.gov.ua/ 
6. Офіційний сайт Журналу «Урядовий кур'єр». [online] Доступно: 

http://www.ukurier.gov.ua/ 
7. Офіційний сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського. 

[online] Доступно: http://www.nbuv.gov.ua/ 
8. Офіційний сайт Львівської національної бібліотеки України ім. 

В. Стефаника. [online] Доступно: http://www.lsl.lviv.ua/ 
9. Міжнародний центр перспективних досліджень. [online] Доступно: 

http://icps.com.ua/ 
10. Всесвітній економічний форум. [online] Доступно: 

https://www.weforum.org/ 
11. ЮНЕСКО (UNESCO) ‒ Організація Об’єднаних Націй з питаннях освіти, 

науки і культури (United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization). 
[online] Доступно: https:// ube.nlu.org.ua 

 
 
 

http://www.president.gov.ua/
http://www.zakon.rada.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
http://www.me.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.ukurier.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.lsl.lviv.ua/
http://icps.com.ua/
https://www.weforum.org/

